



建邺区委调研解决老旧小区停车难题



全国首座“沉井式”停车场



金鱼嘴每日路演

建邺

久久为功学党史 用心用情办实事 在新的赶考之路上勇毅前行

□ 本报记者 鹿琳 通讯员 建宣

波澜壮阔百年路,以史为鉴开新程。2021年,在中国共产党百年华诞的重大历史时刻,以习近平同志为核心的党中央作出重大战略决策:在全党集中开展党史学习教育。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述重要指示和党史学习教育总结会议精神,落实党中央和省、市委部署要求,南京市建邺区将党史学习教育作为重大政治任务,牢牢把握学习党史的目标要求,坚持树牢学习党史的高度自觉,始终秉承学习党史的科学态度,把“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”贯穿全过程,推动学党史走深走实,悟思想入脑入心,办实事用心用情,开新局见行见效。

建邺区委主要负责同志说,将党史学习教育作为一项长期任务,在学而思、学而悟、学而行上持续努力、久久为功,不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,在奋进新征程的长征路上践行初心和使命,不断将党史学习教育成效转化为建设更高水平现代化国际性城市中心和重要金融中心核心集聚区的强大动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



南京师范大学附属中学奥南校区建成交付



“银发名嘴”特色宣讲团

久久为功,学好党史『必修课』

党史学习教育开展以来,建邺区精心组织、扎实推进,全体党员干部踊跃投入、认真学习,广大人民群众积极响应、广泛参与,高质量完成了党史学习教育各项任务,全区上下形成学党史、悟思想、办实事、开新局的生动局面。

对标对表党中央和省、市委部署要求,建邺区委第一时间成立党史学习教育领导小组,召开动员会议,制定实施方案;区委主要领导为新任社区党组织书记、居委会主任进行专题辅导;区委常委一班人带头学、示范做,区委理论学习中心组聚焦主题主线,制定全年学习计划;全区各党(工)委及时组织集中动员部署,层层思想发动……以上率下示范带动,“关键少数”带动“绝大多数”,建邺区全体党员在第一时间凝聚了思想共识。

建邺区委区政府深刻认识到,党的历史是最生动、最有说服力的教科书,对历史进程的认识越全面,对历史规律的把握越深刻,对党的历史智慧汲取越丰富,对前途的掌握就越主动。在河西·建邺党史学习教育动员会议上,建邺区委书记、南京市河西管委主任、党组书记李晖说,要把党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”,校准理想信念的“定盘星”,筑牢全面从严治党“压舱石”和推进高质量发展的“动力源”。

推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走,建邺不断创新方式方法——坚持把红色资源作为党史学习教育的生动教材,深入挖掘红色资源价值内涵。建邺区建成“信仰铸就伟业——共产党人在狱中的斗争”陈列馆,精心设计红色资源参观线路,组织全区各单位开展参观见学;区委党史学习教育领导小组策划制作“守护英烈忠魂”网上祭奠英烈H5小程序,组织超25万人次参与线上祭扫英烈活动;李晖带领四套班子领导及党史学习教育领导小组全体成员在恽代英殉难处召开现场学习会,在沉浸式教育中回望红色历史、接受思想洗礼,坚定理想信念。

创新推出“文艺课堂”,增强党史学习教育的吸引力和感染力。依托区内大型文化场馆,建邺区以音乐会、话剧、舞蹈等丰富多彩的艺术形式,创新打造“百年恰是风华正茂”党史教育文艺精品课;开设河西西南党群联盟文艺“微党课”系列课程;在社区宣讲地开展优秀革命影片展映展播活动,打造家门口的“红色剧场”,引导干部群众汲取信仰的力量、思想的力量、前进的力量。

精心组织“宣讲课堂”,弘扬伟大建党精神。联动省、市、区三级宣讲体系,建邺区成立“银发名嘴”特色宣讲团,开设“立德树人”思想道德大讲堂,依托区委党校推出党史学习6大类48个课程,以“基层点单、党校配餐、上门送餐”方式,累计为机关基层开展宣讲近400场,受众超6万人次。广大党员干部在学习教育中思想政治受到洗礼,党性锻炼得到加强,红色基因得以传承。

党史学习教育只有进行时,没有完成时。日前召开的全省党史学习教育总结会议提出,要把学习党史作为共产党人一生的必修课,把党史学习教育作为一项长期的、永远在路上的重大政治任务。1月19日召开的河西·建邺党史学习教育总结会议强调,把学习党史作为终身课题,用历史映照现实、远观未来,在常学常新中坚定历史自信,在知行合一中勇开发展新局。

聚力聚焦,用心用情『办实事』

日前,位于河西儿童医院片区的全国首个“沉井式”停车场开始试运行。创新运用垂直盾构技术向地下要空间,两座“沉井式”车库,占地仅相当于一个篮球场,却新增车位达200个。建邺为腾拓城市发展空间探索了新模式。

连日来,家住建邺区沙洲街道莲花保障片区的黄田回家后,再也不用“见缝插针”违停,而是直接进入莲花村公共停车场。这一利用“边角料”地块、通过市场化基金新建的停车场,极大缓解了保障片区的停车难题。

数据显示,去年,建邺区新增上万个停车位泊位。今年,建邺还将持续聚焦北部片区、南部保障房片区和江心洲安置房片区,采取“基金投+专业建+合资管+执法补充”综合方案,着力解决重点片区的“停车难”问题。

多措并举挖潜停车位,生动诠释了建邺在“我为群众办实事”实践活动和“两在两同”建新功行动中的勇毅担当。建邺区委区政府深知,始终同人民在一起,为人民的利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点,党史学习教育要同总结经验、观照现实、推动工作结合起来。从最困难的群众入手、最突出的问题抓起、最现实的利益出发,党史学习教育要同总结、同观照、同推动结合起来,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

紧盯群众反映最强烈、关注度最高的需求,建邺在全区开展“一线访民意、一线解难题、一线促发展”集中调研。全区处级以上党员干部累计走访社区群众、企业员工上万人。先后公布两批35个“我为群众办实事”区级重点项目、436个部门实事项目,建立专门台账,实施挂图作战,不断让办实事“项目清单”变为群众“满意清单”。

为民服务解难题,是检验党史学习教育成效的“试金石”。区四套班子领导带头领办43项实事,按照“包安排部署、包督查督办、包要素保障、包目标达成、包追责问责”的“五包”要求,推进项目落地落实。李晖领办解决老旧小区“停车难”问题,推动建成停车位6299个。建邺区区长姜震领办推进大气污染防治,升级改造296家餐饮企业油烟净化装置,完成108辆燃气公交车、3500辆渣土车外迁。

始终坚持以人民为中心的发展思想,建邺把实事办到了人民群众的心坎里——

围绕学有所教,新建初中、小学、幼儿园3所,增开小学、幼儿园2所;围绕病有所医,在3个街道6个社区布点,建设“云尚建邺——物联家医智慧工作室”、24小时智能“云药柜”、智能问诊机器人;围绕住有所居,完成164幢房屋环境改造、10个小区雨污水管网修缮,排除3900栋房屋安全隐患;围绕弱有所扶,实施尊老金发放“不来即享”,开展为万名老人提供免费学用智能手机服务,完成15户困境青少年“梦想小屋”改造;围绕业有所立,开展“春风行动”“校企对接”等招聘活动,去年全区城镇新增就业近2万人,实现再就业近6000人、援助就业710人、大学生创业514人,新增大学生就业人数近3万人。

着眼惠民生、促发展、保稳定,建邺广大党员干部在竭诚为民服务中,努力做到群众和基层的需求在哪里,服务就跟进到哪里。2021年度全区作风建设综合评议总体满意率达99.98%,创历史新高。

接续奋斗,建功立『邺』新征程

新年伊始,建邺产业发展按下“加速键”。1月20日,中广核新能源江苏总部、中建生态环境集团有限公司华东分公司等5家央企项目集中签约,长江三峡集团江苏能源投资有限公司等4家新入驻企业领取营业执照。

产业发展加速跑,鲜明彰显建邺开局就冲刺、起步就决战的高质量发展态势。建邺区委强调,要推动党史学习教育与中心工作紧密结合,将党史学习教育过程中激发出来的信念信心,切实转化为攻坚克难、干事创业的热情激情,实现学习教育与改革发展稳定的各项工作同频共振、相互促进,确保现代化建设各项事业行稳致远。

党史学习教育的成效稳步转化为建邺建设更高水平现代化国际性城市中心的强大动力。产业地标竞攀高,去年,建邺数字经济核心产业营业收入占全市比重超16%、跃居全市第二;“锦绣建邺”更美好,银杏里文化艺术街区入选全省首批旅游休闲街区,“南湖记忆”重现上世纪80年代城市芳华;“城市客厅”更智慧,“智慧建邺”城市大脑加快建设,“发现即处置、治理全闭环”智慧执法新模式入选“全国社会治理创新优秀案例”,“智慧建邺”数据库及应用等项目获国家地理信息产业奖项。

当下,建邺正举全区之力建设重要金融中心核心集聚区。运用党的创新理论指导实践、推动工作,建邺创新打造“金鱼嘴每日路演”品牌,自2021年5月26日首场机构路演开启以来,先后举办活动210场、项目融资超13亿元,在长三角地区乃至全国初具影响力;升级“建邺高新进园保”金服产品,累计授信902笔近50亿元;持牌金融机构数量占全市比重近50%,金融业税收占全区比重47%,金融业增加值首次跃居全市首位。

引导党员干部在实干中践行使命担当,建邺广大党员在推进改革发展中提振了建功立“邺”的精气神。去年疫情防控期间,全区上下把坚决打赢疫情防控阻击战,作为党员干部砥砺初心使命的大考场,全区区管领导坐阵一线,领兵作战,成立“抗疫先锋”行动党支部82个,建立398个党员突击队和党员先锋岗,广大党员干部始终战斗在最辛苦、最需要的岗位上,用实际行动塑造党员先锋形象,引领全区人民众志成城、共克时艰。在党员模范作用感召下,全区60余名志愿者火线递交入党申请书。

回望是为了更好地出发。党的十九届六中全会深刻总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,号召全党勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

河西·建邺党史学习教育总结会议发出新的动员令——坚定历史自信,切实领会伟大建党精神的丰富内涵和时代价值,深化对共产党人精神谱系的理解和把握,不断汲取战胜困难、奋发前行的精神力量。接续勇毅前行,把政治建设作为根本任务,把群众满意度作为价值标准,把宣传引导作为关键一着,把敢于斗争作为重要路径,切实在社会思想意识多元多样多变的复杂情况下打好主动仗、掌握主动权,在新的伟大斗争中继续前进。

自觉肩负“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,建邺全区上下将坚定历史自信,强化历史担当,埋头苦干、勇毅前行,把学习教育成效切实转化为扛起新使命、谱写新篇章的实际行动,奋力走好新的赶考之路。

